



ПСКОВСКОЕ ОБЛАСТНОЕ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ

РОССИЯ, 180001, г. ПСКОВ, ул. Некрасова, 23

Тел. (8112) 69-98-43, 69-98-45. Факс (8112) 69-98-46

от 22.03.18 № ПСОД-СТ-636

на № _____ от _____

Законодательным (представительным)
органам государственной власти
субъектов Российской Федерации

Направляем постановление областного Собрания депутатов от 27.02.2018 № 493 «Об обращении Псковского областного Собрания депутатов в Правительство Российской Федерации о внесении изменений в методику распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации» с просьбой поддержать обращение.

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

Председатель областного
Собрания депутатов

А.А.Котов



ПСКОВСКОЕ ОБЛАСТНОЕ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 27.02.2018

№ 493

**Об обращении Псковского областного Собрания депутатов
в Правительство Российской Федерации о внесении изменений в методику
распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности
субъектов Российской Федерации**

Областное Собрание депутатов **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Принять обращение Псковского областного Собрания депутатов в Правительство Российской Федерации о внесении изменений в методику распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации.
2. Направить принятое обращение Председателю Правительства Российской Федерации Д.А.Медведеву.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать принятое обращение.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель областного
Собрания депутатов

А.А.Котов

Верно: Терехова



**Обращение Псковского областного Собрания депутатов
в Правительство Российской Федерации о внесении изменений в методику
распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности
субъектов Российской Федерации**

В соответствии со статьей 157.1 Жилищного кодекса Российской Федерации предусмотрено ограничение повышения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в виде утверждения по субъектам Российской Федерации индексов изменения размера платы граждан за коммунальные услуги.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.04.2014 № 400 «О формировании индексов изменения размера платы граждан за коммунальные услуги в Российской Федерации» утверждены Основы формирования индексов изменения размера платы граждан за коммунальные услуги (далее - основы формирования индексов).

Предельные индексы и предельно допустимое отклонение от индекса по субъектам Российской Федерации утверждаются распоряжением Правительства Российской Федерации на долгосрочный период в соответствии с основами формирования индексов.

На первый долгосрочный период с 01 июля 2014 года по 2018 год распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.04.2014 № 718-р для Псковской области установлен средний индекс изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в размере 4,1 процента и предельно допустимое отклонение по отдельным муниципальным образованиям от величины указанного индекса - в размере 2,1 процента, которое действовало в течение указанного периода.

Далее ежегодно распоряжениями Правительства Российской Федерации для Псковской области был установлен средний индекс изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги, который составил с 01 июля 2015 года 8,5 процента, с 01 июля 2016 года – 4 процента, с 01 июля 2017 года - 3,5 процента, с 01 июля 2018 года - 3,3 процента.

Соблюдение предельных индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги является сдерживающим фактором роста тарифов для населения, и в целях соблюдения баланса интересов между потребителями услуг и ресурсоснабжающими организациями принят Закон Псковской области от 07.11.2014 № 1450-ОЗ «О льготных тарифах на тепловую энергию (мощность), теплоноситель, водоснабжение, водоотведение на территории Псковской области», позволяющий устанавливать льготные тарифы для населения и экономически обоснованные тарифы для предприятий и организаций в сфере теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения. Компенсация выпадающих доходов теплоснабжающих организаций, организаций, осуществляющих горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение, возникших в результате установления льготных тарифов, осуществляется за счет средств областного бюджета путем предоставления указанным организациям субсидий.

В условиях недостаточности средств областного бюджета субсидии на компенсацию выпадающих доходов в результате установления льготных тарифов предусматриваются не в полном объеме.

Учитывая, что решение о введении предельных индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги принято на федеральном уровне, предлагаем рассмотреть возможность внесения изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 31.12.2017 № 1730 «О внесении изменений в методику распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации», которое определяет основные подходы по определению расчетного объема расходов бюджетов субъектов.

При отсутствии четких рекомендаций по заполнению реестра расходных обязательств субъектов Российской Федерации и имеющихся особенностях в структурах бюджетных расходов необходимо применять общие подходы по определению оценки объема расходных обязательств субъектов Российской Федерации при расчете «модельного» бюджета.

При определении расчетного объема расходов по возмещению тарифной разницы с учетом коэффициента уровня возмещения населением затрат на предоставление жилищно-коммунальных услуг по Псковской области нормируемые расходы принимаются равными фактическим расходам в размере 112 856 тыс. рублей, предусмотренным в бюджете Псковской области за 2016 год. В то время как средние расходы по Российской Федерации по возмещению тарифной разницы с учетом коэффициента уровня возмещения без 5 наибольших и 10 наименьших значений в 17 раз превышают фактические расходы бюджета Псковской области.

Данный подход по определению расчетного объема расходов субъекта по возмещению тарифной разницы привел к занижению объема дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности на 2018 год.

На основании вышеизложенного, в случае превышения нормированного (расчетного) объема расходных обязательств над фактическим считаем необходимым учитывать нормированный (расчетный) объем расходных обязательств при расчете «модельного» бюджета.